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日進市教育委員会定例会（平成 30年 6月）会議録 

 

1. 日時 

平成 30年 6月 1日（金曜日）14時から 14時 50分まで 

2. 場所 

日進市役所 4階 第 3会議室 

3. 出席者 

〔委員〕 

吉橋一典（教育長）、森本直樹（教育長職務代理者）、鈴木卓也、成田ゆき江、藤井

美樹の各委員 

〔事務局〕 

杉浦淳司（教育部長）、出原真路（教育部次長兼学校教育課長）、加藤誠（教育総務

課長）、高田由紀（学校教育課主任指導主事）、蛭牟田弘樹（学校教育課指導主事）、

近藤香織（部次長兼図書館長）、笠井新一（学校給食センター所長）、鬼頭聡（生涯

学習課長）、後藤幸宏（学校教育課主幹）、丹羽陽一（図書館主幹） 

〔書記〕 

嶋﨑典佳（教育総務課課長補佐）、石井智史（教育総務課係長）、志知慈子（教育総

務課主任） 

4. 欠席者 

小林秀一委員 

5. 傍聴の可否及び有無 

傍聴可、傍聴者 1名 

6. 会議録署名者 

吉橋一典教育長、森本直樹教育長職務代理者、藤井美樹の各委員 

7. 議事の経過 

（開会） 

（会議録署名者の決定） 

（会議録の承認） 

（教育長報告） 

(議事) 

議案第 33号 専決処分事項の承認を求めることについて 

（日進市教育支援委員会委員の委嘱） 

 

議案第 34号  専決処分事項の承認を求めることについて 

（日進市特別支援教育連携協議会委員の委嘱） 

 

報告事項 

事務局報告 

【教育総務課】 

教育委員会の後援等名義使用等について〔資料 No.1〕 

事業等報告について〔資料 No.2〕 
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【学校教育課】 

日進市学校教育支援学生サポーターの委嘱について〔資料 No.3〕 

事業等報告について〔資料 No.4〕 

【生涯学習課】 

 事業等報告（生涯学習課）について〔資料 No.5〕 

【図書館】 

事業等報告（図書館）について〔資料 No.6〕 

 

その他 

教育委員会行事予定（6月 2日から 7月 4日まで）について 

 

8. 次回会議日程 

定例会 

日時：平成 30年 7月 4日(水曜日)14時から 

場所：市役所 4階 第 3会議室 

出席者：6月定例会と同じ 

 

 

 

 

 

発言者及び発言内容 

教育長 

それでは、会議規則の定めるところにより議事を進めさせていただきます。ただ今

より 6月定例教育委員会を開会します。小林委員はご都合により欠席です。 

本日の会議録署名者は、森本教育長職務代理者、藤井委員、私です。会議録調整者

は、教育総務課志知とします。 

本日の会議には 1名傍聴の申し出がありますが、ご意見はございますか。 

（全員異議なし）それでは傍聴者をお通しください。 

（傍聴者入室）傍聴者の方には、傍聴のマナーをお守りいただきますようお願いい

たします。 

 続いて、5月定例会会議録の承認についてですが、事前に指摘のありました箇所を

修正のうえ、あらかじめ配付されました会議録案の内容について、賛成される方は挙

手をお願いします。（全員異議なし）それでは、会議録を承認とします。 

次に私からの報告でございます。 

 5月 17、18日に岩手県一関市において全国都市教育長協議会・定期総会が開催さ

れ、出席してまいりました。一関市は岩手県の一番南にあり、宮城県の直ぐ北に位置

しているところです。人口は 12万人弱ですが、面積は山も含めて大変広い都市とな

ります。 

キャリア教育に関しての文科省からの行政説明があり、何故、小中学校でキャリア

教育を進めていかなければならないかという理由に、中学校卒業で 7割、高校卒業で
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4割、大学卒業で 3割が、新規就職した後 3年以内に離職している統計が出ているそ

うです。いかに、仕事と職業に対して実社会に出て、大きな戸惑いの結果ではないか

ということ、中学、高校での段階でのキャリア教育が大事であるかが分かります。日

進市内でも中学校で職場体験を実施していますが、非常に得るものが多いのではない

かと思います。また、今の小学生は大学を卒業した後は、その 65パーセントが、現

在存在していない職業に就職する見込みがあるとのことです。また、この 10年か、

20年で 47パーセントの仕事が自動化され、それによって 2030年までには週 15時間

働けば済む様になるとも言われており、学校におけるキャリア教育の重要性が求めら

れていることが分かります。 

次に、5月 20日に東郷町長の選挙が行われ、新聞で報道されておりますが、新町

長が給食費を半額にする等を公約に掲げている方ですので、その動きによっては当市

にも影響が出てくる可能性もあるのではと思います。 

続いて、5月 26日は市内 4小学校（香久山、梨の木、赤池、竹の山小）にて運動

会が開催されました。とても過ごしやすい日で、ご出席いただきました委員の皆さま、

職員の方々はありがとうございました。 

5月 30日は、愛知地区 3市 1町の教育長連絡会を開催し、情報交換をしました。 

私からは以上です。委員の皆様から報告があればお願いします。 

 

委員 

5月 28日に西小学校の学校訪問に行ってまいりました。西小学校は創立 112年目 

の日進市で最も古い学校で、792名の児童が学んでいました。今年は新卒の教員が 2

名配属され、2人とも熱心に仕事に取り組み、時間を忘れて次の日の授業の準備をし

ているやる気十分な姿勢に感服いたしました。また、学習指導要領の変更に伴い、今

までの「受動的な学び」ではなく教師と学生、また学生同士がそれぞれの考えを出し

合い、能動的主体的に学ぶ授業（アクティブ・ラーニング）へと変化していっている

ことを感じました。先生方も日々授業への取り組みを努力されていることを実感しま

した。 

また、保健室に行った時に、体操の授業で怪我をしたお子さんが駆け込んで来たり

した様子もありました。１人の先生がいつも保健室に待機して対応していただければ

安心ですが、担当の先生が留守の間でも他の先生に処置していただくという仕組みも

必要ではないかとも思いました。子どもたちの教育は何時も気が抜けません。校長先

生、教頭先生をはじめ、皆さんのお力で日々の学習を進め、生活も安全に過ごしてい

ただきたいと思います。 

 

委員 

 私も同様に、西小学校の学校訪問へ行ってまいりました。今、お話がありましたよ

うに歴史のある学校で地域との連携、協力関係が強いという印象が残りました。ぶど

う作りや米作りなど、地域の人たちの支援を受けながら、地域と一体になって育てて

いるところが素晴らしいと思いました。 
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委員 

5月 23日に愛日地方事務協議会が春日井市役所にて開かれ、教育長と出席しまし 

た。協議事項は平成 29年度の事業報告、決算報告、監査報告があり、全て承認がさ

れました。他は報告連絡事項として、学校教育推進委員会について、1回目が開催さ

れ、働き方改革、教員の多忙化解消に向けて意見交換を実施したとのことでした。3

回計画されているので、全部終了したところで、意見書をまとめるとのことです。次

に、学校訪問（前期）が始まったことと、事務協の研究委嘱、今年度は尾張旭市立旭

小学校ですが 2回の要請訪問と研究発表会が決まったとのことでした。 

 続いて、尾張教育事務所所長から教員の不祥事についての話がありました。尾張管

内で今年度は 4件発生して、昨年度より激減していますが、無くなった訳ではないの

で、これからも十分に気をつけていただきたいということと、減少した理由の一つと

して管理職と教職員が 1対 1の面談を行うところが増えたことではないかとのことで

した。二つ目の話としては、教員の多忙化解消について、各市町にどういう取り組み

をしているかを聞き取りして、今現在、そのとりまとめをしているとのことです。 

 次に PRも兼ねてですが、あいち航空ミュージアムが豊山町に出来ましたが今のと

ころ、入場者数が予定していた数に達していないとのことで、各学校に呼びかけてい

ただき是非見学いただきたいとのことでした。 

続いて、次長兼総務課長より今年度の事務職員を対象とした会議等の話、個人情報

保護条例の適外使用についての話がありました。 

 次に、指導第二課長からは今年度の教員採用試験の申込について話があり、集計し

てみると昨年度に比べると受験者が減少したとのことでしたが、若干倍率は下がるが、

採用枠数は変わらないので、まだ厳しく狭き門であるとのことです。続いて、校長、

教頭の任用審査が行われますが、若手や女性管理職の登用に向けて人材を育てていっ

てほしいとの話もありました。 

 他は、各担当課の指導主事から連絡、依頼など主なものを取り上げて連絡がありま

した。次回は 7月、春日井市役所にて行われます。報告は以上です。 

 

教育長 

 他に報告はございませんか。（しばらく間があり）ないようですので、議事に入り

ます。 

本日は議案が 2議案ございます。それでは、議案第 33号「専決処分事項の承認を

求めることについて（日進市教育支援委員会委員の委嘱）」、議案第 34号「専決処

分事項の承認を求めることについて（日進市特別支援教育連携協議会委員の委嘱）」

を一括して学校教育課から説明をお願いします。 

 

学校教育課指導主事 

 （資料に基づき説明） 

 

教育長 

 ただいまの説明について、ご意見、ご質問はございませんか。（しばらく間があ

り） 
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 私からですが、この二つの委員会、協議会は非常によく似た委員構成となりますが、

職務の違い等について簡単に説明をお願いします。 

 

学校教育課指導主事 

 「日進市教育支援委員会」につきましては今の小学校、中学校に在籍をしている心

身に障害のある児童・生徒だけでなく、通常学級に所属している児童・生徒も含めて

教育的配慮、支援、助言をいただくためにこの会を設置しています。また、その中に

は小学校に入学前の年長の就学に関しましても支援、助言をいただき適切な指導、助

言ができるように進めてまいりたいと考えている会です。 

もう一つの「日進市特別支援教育連携協議会」については、児童・生徒の小学校、

中学校の生活も含めた上で、その後の生活についてもどのように支援、自立等に繋げ

ていけるのかということで、幅広く色々な助言をいただく会です。委員構成は似てい

ますが、特別支援教育連携協議会は更に広げた形で委員を委嘱し、指導、助言をいた

だいております。また、この会につきましては各学校のコーディネーターの先生にも

出席して助言をしていただき、学校へ帰ってからもいただいた意見を学校の先生方へ

お伝えいただく等、繫ぎ役もしていただいております。 

 また、スクールソーシャルワーカーについても今年度から 3名配置していますので、 

その先生方に参加していただき、オブザーバーという形で、家庭と先生を繫いでいた

だく役割を担っていますので、就学、指導が適切に進められるように意見していく会

としています。 

 

教育長 

 ただいまの説明について、ご意見、ご質問はございませんか。（しばらく間があ

り） 

 それでは、議案第 33号に賛成の方は挙手をお願いします。（全員賛成）議案第 33

号を承認とします。続いて、議案第 34号に賛成の方は挙手をお願いします。（全員

賛成）議案第 34号を承認とします。 

それでは、事務局報告に移ります。各課から説明をお願いします。 

 

教育総務課長 

教育委員会の後援等名義使用等について 

事業等報告について 

（各項目について説明） 

 

学校教育課長 

日進市学校教育支援学生サポーターの委嘱について 

事業等報告について 

（各項目について説明） 

 

生涯学習課長 

 事業等報告（生涯学習課）について 



 6 

（各項目について説明） 

 

図書館長 

 事業等報告（図書館）について 

（各項目について説明） 

 

教育長 

事務局からの報告は以上となります。ご意見、ご質問はございませんか。 

 

委員 

 学校教育課から報告がありました小学校の運動会ですが、組み立て体操については

数年前に子どもの事故が重なり、是非が問われた時期がありました。 

私が見学した香久山小学校では、色々な工夫をして子どもの怪我に繋がらないよう

配慮していました。組み立て体操がなくならなかったことは良いことだと思いました。 

 今の工夫した組み立て体操について一部の保護者からは物足りないという意見もあ

りますが、やむを得ないことだと思います。 

 

学校教育課主任指導主事 

 今の状況としましては、数年前に通知がありましたことを受けて、組み立て体操を

実施せず、ダンスを取り入れた形で表現することを行っている学校が多いのではない

かと思われます。運動会でのアンケートを見ますと、組み立て体操が物足りない、な

くさないで欲しい等の意見もうかがいます。また、組み立て体操を実施する場合は、

危険な高い塔や、ピラミッドの 3段以上は作らないよう通知が来ております。出来る

だけ危険性が低く、見栄えの良い工夫のされたものが紹介されている本などもありま

すので、マスゲームのようなダンス、表現運動等へ移行し、子どもたちが達成感を味

わえるようなプログラム作りに取り組んでいます。 

 

委員 

 さきほどお話がありましたように、私の娘が香久山小に通っていた時に高い塔もあ

りましたが、新しい試みということで人間起こしのようなものを実施していました。

新しいことを行うと保護者の方も、ピラミッドをやらなくてもこんなことが出来るの

だと思う方もみえるかと思います。今年の竹の山小学校の運動会を拝見させていただ

きましたが、先生方も 5月のお忙しい中、1年生も入学してから間もない中で、ダン

スもよく揃っていました。短い期間で先生も本当にご苦労されてみえると思いますが、

工夫次第で保護者が満足されるものが出来ると思いますので、是非、考えていただけ

たらと思います。 

 

教育長 

他にご意見、ご質問はございませんか。（しばらく間があり） 

続いて、教育委員会行事予定表その他について、教育総務課から説明をお願いしま

す。 
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教育総務課長外 

6月教育委員会行事予定表 

（平成 30年 6月 2日～平成 30年 7月 4日）について 

 

教育長 

 全体を通して、ご意見、ご質問はございませんか。(しばらく間があり) 

それでは、これをもちまして、6月定例教育委員会を閉会します。次回 7月の定例

教育委員会は、平成 30年 7月 4日（水曜日）午後 2時から、市役所 4階 第 3会議

室で開催予定です。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


